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	V Praze dne 15. 1. 2025
Č. j.: MZDR  1231/2025/OVZ



Ministerstvo zdravotnictví jako správní úřad příslušný podle § 25 odst. 1 písm. d) zákona č. 350/2011 Sb., ve znění pozdějších předpisů, postupem podle článku 123 nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1907/2006, s ohledem na riziko pro lidské zdraví informuje veřejnost o riziku      perfluorované alkylové sloučeniny (PFAS), obsažené ve výrobku:  
dětská bunda hardshell, 146
údaje na dolepené etiketě: Dětská hardshell, 11212 146
EAN kód: 2001121201466
Země původu: Česká republika
Riziko ve výrobku laboratorně potvrzené perfluorované alkylové sloučeniny, konkrétně kyseliny perfluoroktanové (dále jen PFOA), spočívá v jejím bioakumulačním potenciálu, kdy nejvyšší koncentrace této látky se mohou nacházet v játrech, ledvinách a krvi. Po expozici může docházet k poškození žaludku, jater a k narušení endokrinního systému, jedná se tedy rovněž o endokrinní disruptor pro životní prostředí. Dále by tato expozice mohla vést k imunologickým poruchám a k poruchám nervového systému. K působení PFOA dochází při dermálním kontaktu s předměty a prachem. Za hlavní zdroje expozice jsou považovány konzumace kontaminované potravy, inhalace (např. prachových částic) a přímý kontakt s předměty. Při laboratorním rozboru bylo zjištěno, že výrobek obsahuje kyselinu perfluoroktanovou (PFOA) v množství 0,052 ± 0,010 mg/kg. To nesplňuje limit 0,025 mg/kg, stanovený v příloze I nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 2019/1021 o perzistentních organických znečišťujících látkách, ve spojení s přílohou XVII nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1907/2006 (REACH), která stanoví omezení výroby, uvádění na trh a používání některých nebezpečných látek, směsí a předmětů.
Popis výrobku: Různobarevný (např. v barvě reflexně žluté), textilní výrobek – dětská bunda. Bunda s kapucí, s tkanicí uvnitř na stažení a s černými zipy, s 3 kapsami, s elastickými úplety a suchými zipy na konci rukávů. Vnitřek kapuce je z perforované látky s potiskem (Omniasport), vniřní šev kolem krku je opatřen černou páskou s textem (Omniasport). K bundě jsou připevněny dvě papírové etikety. Na první z nich je různobarevný potisk s fotografií hory a s texty (Omniasport, Český výrobce sportovního oblečení), na druhé straně je uveden název výrobku, kód 11212 a kód 146 (pravděpodobně se jedná o velikost výrobku), EAN kód a cena výrobku. Na druhé papírové etiketě jsou uvedeny české texty týkající se vlastnosti výrobku, jeho použití a údržby výrobku.
	Vyvěšeno na úřední desku dne:
Svěšeno z úřední desky dne:                                              MUDr. Barbora Macková, MHA
                                                                                hlavní hygienička ČR s postavením vrchní ředitelky
                                                                                 
sekce ochrany a podpory veřejného zdraví
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