Krajská hygienická stanice

KRAJE VYSOČINA SE SÍDLEM V JIHLAVĚ

Tolstého 1914/15, 586 01 Jihlava, tel.: +420 567 564 551, e-mail: podatelna@khsjih.cz, ID: 4uuai3w


	          V Jihlavě dne 1. dubna 2025

	Č.j.:
	KHSV/06101/2025/JI/PBU/Urb


Krajská hygienická stanice kraje Vysočina se sídlem v Jihlavě postupem podle § 5 odst. 3 písm. e) zákona               č. 387/2024 Sb., o obecné bezpečnosti výrobků a o změně některých souvisejících zákonů ve spojení s ustanovením § 14 odst. 1 písm. a) zákona č. 110/1997 Sb., o potravinách a tabákových výrobcích a o změně a doplnění některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 110/1997 Sb.“), stanoví jako nebezpečný tento výrobek:
náhradní náplň zn. ELFLIQ NIC SALTS BLACKBERRY LEMON, 30 ml, 50 mg/ml

GTIN: 4897133872378, GEN250328290439
číslo šarže: ELP038367 datum výroby: neuvedeno
parametry: objem e-liquidu: 30 ml, koncentrace nikotinu: 50 mg/ml
země původu: Čína
Popis výrobku:

Náhradní náplň v jednotkovém balení – bílo-žluto-fialové papírové krabičce s originálním popisem v anglickém jazyce. Na přední straně jednotkového balení v horní části je uvedeno „ELFLIQ NIC SALTS“, ve střední části je uvedeno „BLACKBERRY LEMON“, v dolní části je uvedeno „30 ml, 50 mg/ml, 50/50“. Na zadní straně jednotkového balení je uvedeno „PARAMETERS E-liquid Capacity: 30 ml, Nicotine Strength: 50 mg/ml. INGREDIENTS Vegetable Glycerin, Propylene Glycol, Natural & Artificial Flavours, Nicotine. Dále je zde uvedeno: „KEEP OUT OF REACH OF CHILDREN. This product si intended for adult smokers only. This product is not recommended for non-smokers, young people under the age of 21 years, pregnant or breastfeeding women, people who are allergic to any of the listed ingredients and those suffering from general ill health. This product can expose you to nicotine, which can increase your heart rate and blood pressure, and can cause nausea, dizziness or aggravate existing resporatory conditions. If you experience any adverse reactions, please contact your doctor and let us know by providing the details by either email or telephone call.“ Na přední a zadní straně jednotkového balení je uvedeno zdravotní varování v anglickém jazyce: „WARNING: THIS PRODUCT CONTAINS NICOTINE. NICOTIN IS AN ADDICTIVE CHEMICAL.“ Na boku jednotkového balení je uvedeno: Best Before 2027/01/05 C, Batch No. ELP038367, SC No 4144030057, čárový kód 78700825605837752, holografické vyobrazení značky ELFLIQ, www.elfliq.com, SCRATCH, QR kód. Na protilehlé straně jednotkového balení je uvedeno: Bliss Planet Limited, RM.2, 3/F., Ruby Commercial Building, 480 Nathan Road, Kowloon, Hong Kong, +852 37088202, www.elfliq.com, odkaz na sociální síť X a Facebook, grafický symbol recyklace, symbol zákazu používání těhotnými ženami, symbol 21+ v černém kruhu. Na horní straně jednotkového balení je uvedeno BLACKBERRY LEMON, na spodní straně jednotkového balení je uveden GTIN: 4897133872378.
Odůvodnění:
Bylo zjištěno, že u výše uvedeného výrobku nebyly prokazatelně dodrženy požadavky:  

· § 12a odst. 1 písm. c) zákona č. 110/1997 Sb., neboť maloobchodní prodejce nepředložil orgánu dozoru doklad o původu zboží;

· § 12h odst. 1 zákona č. 110/1997 Sb., ve spojení s § 3 odst. 6 a 7 vyhlášky č. 37/2017 Sb., o elektronických cigaretách, náhradních náplních do nich a bylinných výrobcích určených ke kouření (dále jen „vyhláška č. 37/2017 Sb.“), neboť náhradní náplň obsahuje více než 20 mg nikotinu / ml a objem náhradní náplně je vyšší než 10 ml;
· § 12h odst. 2 písm. d) a f) zákona č. 110/1997 Sb., protože na jednotkovém balení není uvedeno množství nikotinu v dávce a údaj o uchování výrobku mimo dosah osob mladších 18 let;
· § 12h odst. 2 písm. g) zákona č. 110/1997 Sb., ve spojení s § 5 odst. 3 vyhlášky č. 37/2017 Sb., neboť na dvou největších plochách jednotkovém balení elektronické cigarety není uvedeno zdravotní varování v požadovaném znění;
· § 13b odst. 4 zákona č. 110/1997 Sb., neboť není splněna oznamovací povinnost;
· § 13e odst. 1 zákona č. 110/1997 Sb., kdy údaje dle § 12h odst. 2 zákona č. 110/1997 Sb. na jednotkovém balení elektronických cigaret nejsou uvedeny v českém jazyce.
Riziko:
Riziko pro spotřebitele spočívá v nadlimitním obsahu nikotinu 50 mg/ml, zatímco maximální povolený obsah nikotinu je 20 mg/ml a v nadlimitním objemu náhradní náplně – 30 ml, zatímco maximální povolený limit pro objem náhradní náplně do elektronické cigarety je 10 ml. Celkový deklarovaný obsah nikotinu v jednom výrobku je 1 500 mg, to je cca 38× vyšší hodnota než toxická dávka, při které se u uživatele mohou projevit vážné zdravotní potíže v důsledku intoxikace po použití elektronické cigarety. K většině případům otravy nikotinem oznámených toxikologickému informačnímu středisku došlo v souvislosti s tekutými náplněmi do elektronických cigaret. Požadavky na předběžnou opatrnost stanovené v § 3 odst. 8 vyhlášky č. 37/2017 Sb. omezují nadměrný obsah nikotinu v náplni, který může být v dostatečně velkých dávkách akutně toxický a smrtelný nejen při požití, ale také při styku s pokožkou.

Riziko pro spotřebitele spočívá také v nedostatečném označení, kdy na jednotkovém balení chybí informace o uchovávání výrobku mimo dosah osob mladších 18 let, množství nikotinu v dávce a dále nebyly dodrženy požadavky na zdravotní varování. Informace o parametrech výrobku nejsou uvedeny v českém jazyce. Dále nebyla splněna oznamovací povinnost.
Uživatel je tak nedostatečně informován o rizicích spojených s užíváním výše uvedené náhradní náplně do elektronické cigarety a nemůže posoudit její užívání s ohledem na svůj aktuální zdravotní stav.
Vyvěšeno na úřední desku dne:
Svěšeno z úřední desky dne:
	JUDr. Jan Pečinka

	ředitel

	podepsáno elektronicky
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