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	V Praze dne 11. 9. 2024
Č. j.: MZDR  24138/2024/OVZ


Ministerstvo zdravotnictví postupem podle § 6 věty druhé zákona o obecné bezpečnosti výrobků č. 102/2001 Sb., ve znění pozdějších předpisů, stanoví jako nebezpečný tento kosmetický přípravek:
PADĚLEK: parfémová voda VERSACE CRYSTAL NO’IR, EAU DE TOILETTE
číslo šarže/ sp. do: REF. 07146
EAN kód: 8018365071469
Země původu dle značení: Itálie
Popis: Z vyjádření právní a patentové kancelář SHUBIK & PARTNERS, která má na základě licence oprávnění vykonávat právo k ochranné známce pro společnost GIANNI VERSACE S.R.L., Piazza Luigi Einaudi, 4, 20124 Milano, Itálie, vyplývá, že kosmetický výrobek nebyl vyroben výše uvedenou společností, ani nebyla nikomu poskytnuta licence či souhlas s výrobou a nakládáním zboží a výrobek jako takový označila za padělek. Toaletní voda ve skleněném, hranatém flakonu tmavě fialové barvy s mechanickým rozprašovačem, se zlatým ozdobným prstencem a se skleněným, mohutným uzávěrem, ve tvaru oválného, broušeného diamantu. Na přední části flakonu je uveden název výrobku zlatým písmem „VERSACE CRYSTAL NOIR“, na spodní části flakonu je dolepená plastová etiketa s klamavými údaji o výrobci a zemi původu, s textem EAU DE TOILETTE, s názvem výrobku „VERSACE CRYSTAL NOIR“, s nominálním obsahem výrobku a se symbolem otevřeného kelímku. Flakon je vložen do papírové skládačky tmavě fialové barvy, na přední straně jsou uvedené texty zlaté barvy identifikující výrobek, další texty a nominální obsah výrobku, skládačka je zabalená do průhledné celofánové fólie.  Na zadní straně skládačky jsou uvedené cizojazyčné varovné texty a informace, seznam přísad, kde je uvedena složka mj. „BUTYLPHENYL METHYLPROPIONAL“ a texty identifikující výrobek. Na spodní straně je uveden EAN kód, kód REF. 07146, QR kód, klamavé údaje o původu (EUROITALIA SRL, 20052 MONZA (MI) - ITALY, MADE IN ITALY), symbol otevřeného kelímku a symbol otevřené knihy (odkaz na přiložené informace). Na horní straně skládačky je uvedeno logo firmy VERSACE ve zlaté barvě. Výrobek svým názvem, grafikou a celkovým designem připomíná jiný značkový výrobek. 

Tento kosmetický přípravek byl nabízen na internetovém odkaze: www.ravanite.cz, dříve na internetovém odkaze: www.badabu.cz. Obě internetové stránky prodejce zrušil.
Odůvodnění: Bylo zjištěno, že u uvedeného výrobku nejsou prokazatelně dodrženy požadavky nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1223/2009 o kosmetických přípravcích. Podle čl. 14 odst. 1 písm. a) nařízení nesmějí kosmetické přípravky obsahovat zakázané látky uvedené v příloze II. Látka 2-(4-terc-butylbenzyl) propanal (CAS 80-54-6; lilial) je uvedena v příloze II pod referenčním číslem 1666. Látka je klasifikována jako toxická pro reprodukci kategorie 1 B. Vědecký výbor pro bezpečnost spotřebitele neschválil udělení výjimky pro tuto látku a lilial tak nesmí být, stejně jako jiné látky klasifikované jako CMR (karcinogenní, mutagenní nebo toxické pro reprodukci) používán jako přísada kosmetických přípravků. Testy na zvířatech bylo prokázáno, že je látka lilial toxická pro reprodukci a její použití tak představuje riziko pro lidské zdraví.  

Vyvěšeno na úřední desku dne:
Svěšeno z úřední desky dne:                                                MUDr. Barbora Macková, MHA
                                                                                hlavní hygienička ČR s postavením vrchní ředitelky

                                                                                        sekce ochrany a podpory veřejného zdraví
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