Výsledek testování obsahu olova a kadmia ve  výrobcích z keramiky, které byly odebrány Krajskou hygienickou stanicí Pardubického kraje v roce 2017 pro laboratorní analýzu
V rámci regionálního úkolu pro rok 2017 si KHS Pardubického kraje stanovila dozor nad obsahem olova a kadmia v keramickém nádobí, které uvádějí na trh výrobci, dovozci a distributoři našeho kraje.  Jen pečlivou kontrolou správných pracovních postupů při výrobě glazovaných výrobků mohou výrobci zajistit, že z glazur pokrývajících jejich výrobky se nebudou tyto zdraví nebezpečné těžké kovy uvolňovat v  množstvích, která překračují stanovené limitní hodnoty. Totéž musí zajistit i dovozci a distributoři výrobků z keramiky důsledným vyžadováním vyhovující průvodní dokumentace při nákupu keramického zboží v zahraničí.
 Sledováním obsahu škodlivých látek v nádobí z keramiky a jeho případným vyřazením z tržní sítě při zachycení nadlimitní hodnoty, chce pomoci ke snížení zatížení lidského organizmu těžkými kovy, které se mohou spolupodílet na poškození zdraví člověka.
V tomto ohledu bylo odebráno a laboratorně zpracováno celkem 19 druhů výrobků z keramiky. Příjemnou zprávou spotřebitelům je, že všechny testované výrobky splnily současně platné hygienické limity, dané legislativou Evropské unie.
